

# शूलिनी विश्वविद्यालय में 100 महिलाओं ने करवाई ब्रेस्ट कैंसर की जांच

विश्व कैंसर दिवस के मौके पर स्वास्थ्य कैंप का आयोजन, कर्मचारियों व छात्रों ने बांटी जानकारी **माल रोड पर निकाली जागरूकता रैली**

### अंतिम सूर-जोषी

शूलिनी विश्वविद्यालय में विश्व कैंसर दिवस मनाया गया। इस अवसर को चिह्नित करने के लिए विश्वविद्यालय के कर्मचारियों व छात्रों द्वारा विभिन्न गतिविधियों का आयोजन किया गया। इनमें कैंसर के बारे में जागरूकता बढ़ाने, इसका रोकथाम, पहचान और उपचार शिविर, सड़क सुरक्षा, बुनियादी जीवन समर्पण पर एक सत्र को प्रोत्साहित किया गया। इस दौरान चंडीगढ़ पुलिस के पुलिसकर्मी-कवि-गायक एएसआई बलविंदर सिंह द्वारा सभी को उपरोक्त विषयों पर जानकारी दी गई। इस अवसर पर भारतीय क्रिकेटर युधराज सिंह द्वारा स्थापित एक संग्रहन वृक्षों के

की टीम ने डॉन स्टूडेंट वेलफेयर फुन्ड नंदा के नेतृत्व में एक स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया। इस दौरान ब्रेस्ट कैंसर का चैकअप करीब 100 महिलाएं द्वारा करवाया गया। इस अवसर पर बताया गया कि वृक्षों के नाम हैं डॉ. पूनम चंदेल, डॉ. जमुना, डॉ. प्राची और टोश-डे से चार महिला डॉक्टर रोगियों को अपने बहुमूल्य सुझाव देते हैं। शूलिनी विश्वविद्यालय द्वारा इंडस इंटरनेशनल अस्पताल, चंडीगढ़, मोहाली के डॉक्टरों और सर्वनों के साथ छात्रों व कर्मचारियों के लिए एक व्याख्यान की व्यवस्था की गई। जिसमें डॉ. कमल प्रीत प्रेवाल ओसवाल कैंसर अस्पताल लुधियाना ने दहन कैंसर के लक्षणों बारे में व्याख्यान दिया। डॉ. आकाश



सरगवाल प्लास्टिक सर्जन एमएमएस अस्पताल जयपुर ने प्लास्टिक सर्जरी के पुनर्निर्माण स्पेक्ट्रम के बारे में बात की और बताया कि किस तरह से उन्होंने ऐसे रोगियों का इलाज किया है जिन्हें कैंसर, संक्रमण, चेहरे के फ्रैक्चर, कार्यालय घाटे और उन लोगों की मदद करने जैसी वास्तविक

चिकित्सा समस्याएं हैं जिन्हें देखने का हर निहित अभिप्राय है एक सामान्य व्यक्ति। इसके अतिरिक्त चंडीगढ़ पुलिस के सहयोग से विश्व कैंसर दिवस पर सड़क सुरक्षा जागरूकता सत्र का आयोजन भी विश्वविद्यालय द्वारा किया गया। जिसमें कॉस्टेबल राजीव शर्मा ने यातायात नियमों का पालन करने



और सम्मान करने के महत्व पर चर्चा की और सड़क दुर्घटनाओं को रोकने के लिए विभिन्न तरीकों का इस्तेमाल किया। बेसिक लाइफ सपोर्ट सेसन के बाद ट्रेफिक सेफ्टी कैंपेन चलाया गया। इस सत्र के बाद चंडीगढ़ पुलिस एसएसआई बलविंदर सिंह ने सड़क सुरक्षा के बारे में युवाओं को जागरूक करने के लिए पंजाबी नंबर गाए। उन्होंने एक आकर्षक सीखने वाली आभा बनाने के लिए गाये गाए। विश्व कैंसर दिवस का आयोजन युनिवर्सिटी इंटरनेशनल कैंसर कंट्रोल (यूआईसीसी) द्वारा किया जाता है और हर साल चार फरवरी को मनाया जाता है, इस साल की थीम में कर सकता हूँ, हम स्वैच्छक कर सकते हैं।

कैंसर-डे की पूर्व संध्या पर शूलिनी विश्वविद्यालय द्वारा सोलन माल रोड पर रॉक एंड रोल कैंपेन व जागरूकता रैली का आयोजन भी किया गया। जिसमें विश्वविद्यालय के लगभग 80 के अधिक छात्र-छात्राओं ने भाग लिया व सोलन वसिणी के महिलाओं के माध्यम से कैंसर की रोकथाम के प्रति जागरूक किया। रैली सोलन पुराने बस स्टैंड से संदेरा देखे हुए मॉल रोड से गुजरते हुए पुराने ज्युकु कार्यालय तक गई। शूलिनी विश्वविद्यालय द्वारा हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी यूटीकेन सामाजिक संस्था के सहित इस जागरूकता रैली का आयोजन किया गया।





पर बैठकर यह प्रदर्शन भी कर सकेंगे।  
 बारे में मंदिर न्याय के प्रबंधक पंडित ने बताया कि बुजुर्गों की सुविधा के लिए सर में शंभू का निर्माण

दान कर सकेंगे। उन्होंने बताया कि मंदिर के आसपास सड़कों पर इंटरलॉक टाइलें लगाने के लिए 70 लाख रुपए का बजट मंजूर हुआ है। जल्द इसका निर्माण कार्य शुरू होगा।

## कें जानने के ड रवाना



नगर यूनिवर्सिटी सहित में जाकर बागवानी नवीन तकनीकों से रने की जानकारी लेगा। जिला उद्यान विभाग भारद्वाज ने बताया क को एक्सपोजर विजिट भेजा गया है। यह खंड में नई तकनीकों न्य जानकारी लेंगे।

# शूलिनी विवि में डॉक्टरों ने दी कैंसर से बचाव की जानकारी

सिटी रिपोर्टर | सोहन

शूलिनी यूनिवर्सिटी में विश्व कैंसर दिवस मनाया गया और इस अवसर पर यूनिवर्सिटी में विभिन्न गतिविधियों का आयोजन किया। इनमें कैंसर के बारे में जागरूकता बढ़ाने और इसकी रोकथाम, पहचान और उपचार शिविर और सड़क सुरक्षा और बुनियादी जीवन समर्थन पर एक सत्र को प्रोत्साहित करने के लिए एक व्याख्यान शामिल था जिसे चंडीगढ़ पुलिस के कवि-गायक एएसआई बलविंदर सिंह ने लिया था।

भारतीय क्रिकेटर युवराज सिंह द्वारा स्थापित एक संगठन यू वी कैन की टीम ने डीन स्टूडेंट वेलफेयर पूनम नंदा के नेतृत्व में एक स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया। ब्रेस्ट कैंसर के चेकअप के लिए करीब 80-100 महिलाएं उठीं। टीम में डॉ. पूनम चंदेल, डॉ. जमुना, डॉ. प्राची और डॉ. दीक्षा डे चार महिला डॉक्टर शामिल रहीं जिन्होंने रोगियों को अपने बहुमूल्य सुझाव दिए। शूलिनी यूनिवर्सिटी ने इंडस इंटरनेशनल अस्पताल, चंडीगढ़ और

गई है। फिलहाल मंदिर न्यास की ओर से एक ही स्वेप मशीन लगाई गई है। भविष्य में श्रद्धालुओं की सुविधा के अनुसार स्वेप मशीन का बढ़ाया जा सकता है।



शूलिनी में विश्व कैंसर दिवस पर लोगों का चेकअप करती डॉक्टर।

मोहाली के डॉक्टरों और सर्जनों के साथ छात्रों और कर्मचारियों के लिए एक व्याख्यान की व्यवस्था की। ओसवाल कैंसर अस्पताल लुधियाना के डॉ. कमल प्रीत प्रेवाल ने स्तन कैंसर के लक्षणों के बारे में व्याख्यान दिया।

एसएमएस अस्पताल जयपुर के सर्जन डॉ. आकाश सारंगवाल ने प्लास्टिक सर्जरी के पुनर्निर्माण स्पेक्ट्रम के बारे में बात की और बताया कि किस तरह से उन्होंने ऐसे रोगियों का इलाज किया है जिन्हें

कमचारायों में हड़कप मचा हुआ है विभागीय जानकारों का कहना है कि अधिकांश पंचायत सचिवों ने अपने कम्प्यूटर के यूजर व पासवर्ड बाजार में साइबर कैफे या अपने चहेतों को दिए हैं। ताकि परिवार

उन्होंने सभी कमचारायों के कार्यालय आदेश जारी किए कि यदि उनके खिलाफ शिकायत आती है या ड्यूटी पर रहते हुए जनता को परेशानियां होती है तो उक्त कर्मचारी को निलंबित करने के लिए कार्रवाई

विभिन्न तरीकों का इस्तेमाल किया। वेंसिक लाइफ सपोर्ट सेशन के बाद यह ट्रैफिक सेफ्टी कैंपेन चला। यह इस बारे में था कि कैसे हम चरणों का पालन करें और एएसआई कृत्रिम मैन्युअल ब्रीदिंग यूनिट का उपयोग करके आपातकाल के दौरान किसी के जीवन को बचा सकते हैं।

इस सत्र के बाद चंडीगढ़ पुलिस एएसआई बलविंदर सिंह ने सड़क सुरक्षा के बारे में युवाओं को जागरूक करने के लिए पंजाबी नंबर गाए। उन्होंने एक आकर्षक सीखने वाली आभा बनाने के लिए गाने गाए।

विश्व कैंसर दिवस का आयोजन यूनिवर्सिटी इंटरनेशनल कैंसर कंट्रोल (यूआईसीसी) द्वारा किया जाता है और हर साल 4 फरवरी को मनाया जाता है, इस साल की थीम, "मैं कर सकता हूँ, हम स्वीकार कर सकते हैं" कि हर कोई कैंसर के बोझ को दूर करने की क्षमता रखता है। हम कैंसर के जोखिम वाले कारकों को कम करने के लिए मिलकर काम कर सकते हैं। हम शुरुआती निदान, उपचार और उपशामक देखभाल की बाधाओं को दूर कर सकते हैं।

## दूसरी की हिस्सेदारी बेचने पर किया प्रदर्शन न्यायिक हिरासत में हुई मौत मामले में

**AIRPORT JOBS** हेतु पक्की नौकरी बिना इंटरव्यू हाइरेक्ट 97000-74200) सुपरवाइजर हेल्पर रहना+ खाजा+ फंड+ इशोरेंस #7289862081

**AIRPORT JOBS** हेतु पक्की नौकरी बिना इंटरव्यू हाइरेक्ट जवाहीनजा अलम नौजुएट (45700- 72800) सुपरवाइजर, हेल्पर, खाना+ फंड+ इशोरेंस+ मोडि #9654307508

**फायरिंग्स**

**BAJAJ फाइनेंस** कंपनी में सभी लोक एजेंट्स परसॉनल-बिजनेस (0% ब्याज) Helpline:- 7817-1800-1800 bcfpune@gmail.com

**"CAPITAL FIRST FINANCE** मुद्रा योजनागत-बीपीएलकार्ड पर सर्टिफिकेट प्रोपर्टी/ एजीकल्वर/ होमलोन (1,00,000- 50,00,000) 1%, छूट- 50%- 8% 8595291107

**फायरिंग्स**

**Bajaj Finance** 10वीं मुद्रा योजनागत लोक आधारकार्ड पर परसॉनल, प्रोपर्टी बिजनेस, होम लोन (90,00,000) 2% ब्याज #7503136304, 859

**Mahindra Finance** सर्वश्रेष्ठ कंपनी